Raidziy kombinacijos: ASCII. BASIC. HTML. MIME. HTTP — yra:
@® sutrumpinimai @ programavimo kalbos
@ interneto technologijos @ koduotes

Atsakyta: 1
Liko: 52 min. €3




Sesias dienas Tomas fiksavo. kiek tévai isleidzia pinigy maistui ir sudaré diagrama:

A B C D E F G |
1 28
2 50
3 10 9% a
5 40
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7 20%
8
9 :
10 s
11
12
13
14 | 27% 5%
15
16
17
18 ; | | . | : .
Kuri A stulpelio reikSmeé vaizduojama nuspalvinta diagramos dalimi?
50 ® 28 ® 40 &

Atsakyta: 1
Liko: 51 min. €3




Duota tokia figura:

Figura gauta kvadrata dalijant 1 4 kvadratus.
Taip gauta pavaizduotoji figiira susideda 1§ 7 kvadraty (ji susidaré po dvieju padalijimuy).
Taip dalijant gauta figura 1S 19 kvadratuy. Kiek kvadraty figuroje bus po sekancio padalijimo?

@ 21 ® 22 @® 23 ® 24

|

Atsakyta: 1
Liko: 51 min. €3




Jonas internete rado idomy anekdota ir nukopijavo ji i teksto rengykle:
Piktas-Zmogénas-skambina-|- kompiuteriy pagalbostamyba+
—Manes-praSo-slaptazodzio-irvis-sako, -kad-jis-netinkamas!-Darykit-kazka, jusy -serveris-
sugedolll~

—0-ka-jusvedate-vietoje siaptazodzio?+

—Kaiptai-ka?-Penkias-zvaigZdutesl

!

-

Kiek pastraipy yra Siame nukopijuotame tekste?
® 6 ® 1 ® 4 ®

Atsakyta: 1
Liko: 51 min. €3




15 Londono 1 Tokija buvo nutiestas toks interneto tinklas:
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Deja, pastangos susisiekti bergzdzios — 18 Londono Tokijo pasiekti neimanoma.
Sistema rodo gedima ir zinoma, kad pazeistas vienas kabelis.
Spragtelékite zemélapyje pele pazeista interneto kabeli.

Atsakyta: 1
Liko: 51 min. €3




Kuris internetinis adresas yra negalimas:
@ http://vvv.company.com
@ http://ww.company.com
@ http://www.company:com
@ http://company.com

Atsakyta: 1
Liko: 50 min. €3




Kas atsitiks. jeigu pabandysime pele pernesti faila i Salia esancia programa:
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@ Bus sukurta failo kopija 1r ji bus atverta

@ Programa ignoruos veiksma (failq)

@ Programa bandys atverti faila
Programa pranes apie ivykusig klaida

Atsakyta: 1
Liko: 50 min. €3




ISsaugomo piesinio dydis nepriklauso nuo:
nustatytos ekrano skiriamosios gebos
nustatytos paveikslo skiriamosios gebos
naudojamy spalvu sodrumo

naudojamo suspaudimo metodo

Atsakyta: 1
Liko: 50 min. €3




Kurie terminai labiausiai susij¢ su kompiuteriniu tinklu?
marsruto parinktuvas. tiltas. Sakotuvas
pagrindine ploksSte, atminting, standusis diskas
elektroninis pastas, paprastasis pastas, faksas

kompiuteris. spausdintuvas, klaviatiura

Atsakyta: 1
Liko: 50 min. €3




Surikiuokite $iuos kompiuterio irenginius ju suktrimo tvarka nuo seniausio:
(Paveiksleélj spragtelékite pele ir po to spragtelékite pele vietq, i kuriq tq paveiksléli padésite)

Kompaktinis Diskelis Magnetiné Perfokorta USB atmintukas
diskas juosta

XX a.

Atsakyta: 1
Liko: 50 min. €3




Siais kompiuterio irenginiais uzpildykite lentele.
Pele pazymeékite jrenginj, po to pele spragtelékite lentelés vietq, kurioje jis turéty biti.

Standusis diskas Spausdintuvas

USB atmintiné Operatyvioji atmintine
Ziniatinklio vaizdo kamera Procesorius

Kolonélés Grafiné plokste

Irenginiai, kurie paprastai buna Irenginiai, kurie paprastai buna

kompiuterio viduje Kompiuterio iSoréje

(X)




Kuris failas uzims maziausiai vietos standziame diske?

@ 1 minutés garso irasas

@ 1 minutés vaizdo irasas

@ Spalvotas 100 =100 tasky dydzio paveikslas

@ 1 puslapio (2000 zenkly) grynojo teksto dokumentas

Atsakyta: 1
Liko: 49 min. €3




Sis piesinys nupiestas naudojant lygiasonio
trikampio braizymo procedurg trikampis
*LOGO komandos ir jy sintaksé aprasyta Zinyne (F4)

tai trikampis
pr 140
ds 114
pr 200
ds 132
pr 200
ds 114
pr 140

taskas

Kuria 18 $iy komandy seky nubraizoma duota figtra:
@ kartok 8 [trikampispr 140ds 45]
® kartok 6 [trikampispr 140ds 60]
@ kartok 8 [trikampisds 45]
lkartok 6 [trikampis ds 60]

Atsakyta: 1
Liko: 49 min. €3




Paveiksle parodyta Sachmaty lenta. jos langelyje e4
stovintis zirgas ir suzymeti langeliai (c3. c5. d2. d6.
2. 16. g3. g5). 1 kuriuos vienu €jimu gali persokti
zirgas. Pagéjimas per viena langeli aprasomas raide:
A (vienas langelis aukstyn).

Z (vienas langelis zemyn),

K (vienas langelis i kaire) ir

D (vienas langelis 1 deSine.

Kiekvienas zirgo €jimas aprasSomas raidziy seka.

Kuri raidziy seka negalima zirgo €jimui aprasyti?

® ADD ® AAK ® /DA

Atsakyta: 1
Liko: 49 min. €3




Vienas 1S parametry. apibudinanciy skaitmeninius fotoaparatus. yra megapikseliai
(megapixels (MP)). Kq 3i savybé apibudina?

l@
BoniShor SO0
DIGITAL CLAH

® Atvirg industrini standartg; 3 MP nurodo, kad fotoparato modelis yra sukurtas 1999 m..
5 MP — 2003 mety pabaigoje. 20 MP yra dar kurimo etape
@ Nuotraukos vaizdo maksimaly tasky skaiciy

@ Didziausia galima nustatyti diafragmos angos dydi

lNurodo nuotraukos failo dydi

Atsakyta: 1
Liko: 49 min. €3




Giedrius sukonstravo robotq. valdoma - , : .

20-ties klavisy klaviatira. Vienas 18

klaviSu yra lygio keitimo klaviSas I AT II A2 I| A3 II Ad l
Lyg (Shift), naudojamas tik kartu su bet _

kuriuo komandy klavisu (Al. A2. ...D4)
Krypéiu klavisai («—. T. —. 1) negali :

buti naudojami su bet kuriuo kitu 1 ' : 1
klaviSu. Komandy klavisai gali buti
naudojami atskirai ir kartu su klaviSu Jl :

Lyg (Shift). Klaviaturoje galima spausti

tik viena klavisa arba bet kurj klavisa | D1 lI D2 I-I D4 I

kartu su Lyg (Shift) klavisu.
Kiek skirtingu komandy gali atlikti Giedriaus sukonstruotas robotas.
jeigu krypciu klavisai negali buti spaudziami kartu su klavisu Lyg (Shift).

® 38 ® 15 ® 19 ®

j

Atsakyta:
Liko: 49 min. €3




Keliaudamas pagal kairéje suraSytas komandas. Vézliukas suvaiksc¢iojo deSinéje nupiesta
trajektorija:

pr 200 %
dz 135 X
pr 100 p
ds -85 P%
pr -120
d5 135
pr 110

Norit 1$trinti nubraizytas linijas, Vézliukas turi pasiimti trintukg ir grizti atgal tuo paciu keliu
(ivvkdyti komandas priesinga tvarka).
Kuria 18 duoty komandy seku ivykdes Vézliukas ta pacia trajektorija gris i pradine padeéti?

B pr =110 @ _: 110 @ pr 200 o 3::.1: 200
ds -135 ds 135 ds: =135 ds 135
pr 120 pr -120 pr -100 pr 100
ds 85 ds -85 ds 85 ds -85
pr -100 pr 100 pr 120 pr -120
ds -135 ds 135 ds =135 ds 135
pr —-200 pr 200 pr -110 pr 110

Atsakyta: 1
Liko: 48 min. €3




Ginteé turi nusipiesusi
puse gelés.

Kiek maziausiai komandy
KOPIJUOTL ITERPTL
APVERSTI ir PASUKTI

jai teks panaudoti. kad sukurty
S1 paveiksleli:

Atsakyta: 1
Liko: 48 min. €3




Naudodamiesi sukimo mygtukais, sudéliokite paveiksla (jo
sumazintg vaizdq matote deSin€je). Kiekvienq paveikslélio
dalj pirmiausia spragtelkite pele ir, jei reikia jq pasukti, —
pasirinktq sukimo mygtukq (sukimo mygtuky apacioje
matysite tos dalies vaizda). Po to spragtelkite vietq, kur ja
desite.

Atsakyta:
Liko: 48 min. €3




[jungusi kompiuteri Lina pastebéjo. kad ekrane vietoj baltos spalvos rodoma geltona.
Kuri 18 naudojamo RZM (RGB) spalvu modelio spalvy dingo 18 ekrano?

Geltona

Raudona Zalia

Purpuriné Zydra

M¢glyna

® Meélyna @ Raudona ® Purpuriné ® Zalia

Atsakyta: 1
Liko: 48 min. €3




Prijunkite prie kompiuterio jo dalis:
Spragtelkite pele kompiuterio dalj, po to spragteikite pele kompiuterio jungti, prie kurios tq dalj
norite prijungti — ant jungties atsiras kompiuterio dalj Zymintis skaiéius.

Atsakyta: 1
Liko: 48 min. €3




Agneé turi 8 skirtingo svorio saldainiy maiselius ir svirtines svarstykles. I kiekviena svarstykliu
lekSte vienu metu galima ideti tik po viena maiseli. Dvieju maiseliy svorio palyginimas vadinamas
vienu svérimu.

Kiek maziausiai sverinm reikia atlikti. norint rasti sunkiausia saldainiy maiseli?

® 10 ® 7 @® 28 ® 5

Atsakyta: 1
Liko: 48 min. €3




Bebras turi kriva rastu. Ju ilgiai 7 m. 11 m ir 13 m. Bebras jungia viena rasta prie kito. taip
gaudamas ilgesni. Sitaip jis gali gauti. pavyzdziui. 20 m rasta (13 + 7). 21 m rasta (7+7+7). 22 m
rasta (11+11), bet. pavyzdziui, 23 m rasto jam gauti niekaip nepavyks.

Koks bus kitas maziausias ilgis (didesnis nei 23 m), kurio bebrui gauti nepavyks?

® 28 ® 25 ® 32 @® 30

Atsakyta: 1
Liko: 47 min. €3




Lentelés langeliuose pagal tam tikra algoritma sudeéliotos geometriniy figtiry poros.
Uzpildykite tuscia langeli.

Pele spragtelkite figiirq, kuri turi biiti lentelés tuscio langelio virsutinéje dalyje, po to — figiirq,
kuri turi buti lentelés tuscio langelio apatinéje dalyje.

A A A
0 A
O
AN

B [ {
® O O

Atsakyta: 1
Liko: 47 min. €3




Bebras koduoja teksta. Jis naudoja toki kodavimo algoritma: zodis padalijamas i dvi dalis. I pirma
dali 15 eilés surenkamos raidés. kuriy vieta zodyje yra nelyginé, o i antra — kuriy vieta lyginé. Po to
kiekviena dalis, naudojant tq pati algoritma. vel dalijama pusiau. Tai kartojama tol, kol nebelieka
daliu. turin¢iy daugiau nei dvi raides. Rezultatas uzrasomas kaip vienas zodis.

Siuo kodu Zodis ..ZVIRBLIS* uzkoduojamas i ,.ZBIIVLRS":

Rezultatas:

ez I e sl e
Kaip atrodys Bebro kodu uzkoduotas zodis , PAUKSTIS™?
lPIéUTASK @ PUSAIKTS ® PSUIATKS

Atsakyta: 1
Liko: 47 min. €3




Kuri 18 pateikty skaiciy seky negali buti IP adresas:

® 193.40.61.180 @® 10.10.10.10 @® 256.255.0.1 ® 127.0.0.1

Atsakyta: 1
Liko: 47 min. €3




Atrakinkite spyna bandydami suspaudyti koda.

Kaip veikia spyna?
Kiekvienas mygtukas turi dvi busenas: jjungtas (1) ir iSjungtas (0). Paspaudus mygtuka, jo busena
pasikeiCia priesinga. taip pat pasikeiia visy mygtuky, kurie yra toje pacioje eilutéje ir tame pa-
Ciame stulpelyje. buisenos. Jei visi skaiciai eilutéje tampa lygtis nuliui. tada raudona spynos Sova
atsirakina. Kad atrakintumete spyna. visos trys Sovos turi buiti atrakintos.

Atsakyta: 1
Liko: 47 min. €3




